

## **Upozornění odborného lesního hospodáře pro vlastníky lesů.**

*Odborný lesní hospodář tímto žádá obecní úřady v působnosti výkonu činnosti odborné správy lesa o zveřejnění tohoto upozornění běžnou formou používanou v obcích (rozhlas, obecní tisk, úřední deska, ...).*

V důsledku sucha způsobeného nedostatkem srážek v několika po sobě jdoucích letech, dochází k postupnému zhoršování stavu lesů, zejména smrkových porostů. Vláhový deficit lesní půdy oslabuje lesní porosty, což se projevuje opadem jehličí, usycháním stromů a sníženou schopností stromů bránit se napadení škůdci – zejména různými kůrovci.

Od srpna do listopadu 2017 došlo k větrným kalamitám (v případě naší lokality menšího rozsahu). Kalamitní dříví (zlomy a vývraty), které se nezpracuje a neodveze z lesa do jarního období je atraktivní pro napadení podkorními škůdci a pro namnožení těchto škůdců a následnému napadení stojících stromů.

Je třeba aby vlastníci lesů provedli kontrolu svých lesních majetků a v případě, že zjistí v lesních porostech vyvrácené a zlomené stromy, čerstvé souše, usychající stromy, aby bezodkladně provedli nebo zajistili odvoz takového dřeva z lesa. Tím sníží riziko rozšíření škůdců ve svém, případně sousedním lese. Rovněž při zjištění výše uvedeného nežádoucího stavu v sousedních lesích, by bylo třeba na tento stav upozornit příslušného vlastníka lesa, případně odborného lesního hospodáře.

Suchem jsou ohroženy všechny lesní porosty, zejména pak smrkové porosty na kamenitém a skalnatém podloží a porosty s expozicí na jižní směry.

**Ministerstvo zemědělství vydalo v listopadu 2017 opatření obecné povahy - nařízení, podle kterého musí vlastníci lesů na území České republiky, odstranit do konce března 2018 dřevo napadené kůrovcem nebo poničené vichřicemi.**

Děkuji vlasníkům lesů za pochopení situace, zvýšenou kontrolu svých lesů a spolupráci.

Ing. Milan Jakoš, odborný lesní hospodář



Obdrží elektronicky : Obce : Dalečín, Unčín, Ubušínec, Sulkovec, Nyklovice, Rovečné,  
Chlum-Korouhvice, Věstín, Velké Tresné  
Městys Jimramov : pro k.ú. Ubušín

Odesláno 6.3.2018